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Prüfung
DSV Instructor Trainer B Breitensport 

- Schneelehrgang -



Lehrgang ist bestanden wenn alle drei Bereiche  bestanden werden

Prüfungsblöcke

Skitechnik TheorieMethodik



Theorie ist bestanden wenn 60 P erreicht werden

100 mögliche Punkte

bestehend aus 100 P

Theorie

Theorie• Multiple-Choice-Fragen

• Offene-Fragen mind.

60 P



Methodik ist bestanden wenn die Note 4,5 oder besser ist

Note 

Lehrprobe

Die Lehrprobe setzt sich wie in der Grundstufe aus drei Teilbereichen zusammen.

Diese Bereiche ergeben eine Gesamtnote für die Lehrprobe.

Methodik

Unterrichts-

kompetenz im 

Skifahren
Lehrerverhalten, verbale 

Information, Kreativität, 

Sicherheit

Technische 

Kompetenz
Demonstrations-

können

Methodische

Kompetenz
Inhalt, Gestaltung, 

methodisches Vorgehen

Lehrprobe



Die Skitechnik gliedert sich in zwei weitere Bereiche und eine zu erfüllende Bedingung

Die Skitechnik ist bestanden, wenn alle drei Kriterien bestanden werden

Skitechnik

Sportliches KönnenDemonstrationskönnen

mindestens 4 von 6 Noten 

gleich oder besser als 4,5



 = 4,50 oder besser  = 4,50 oder besser

Das sportliche Können ist bestanden wenn  4,50 oder besser ist 

Jeder Teilbereich gliedert sich in unterschiedliche Fahrnoten.

Skitechnik

Sportliches Können

Technikprüfung RS 25 %
Halbtagesnote, RS-Ski (langer Ski)

Freie Abfahrt 50 %
Prüfungsfahrt

Gelände 25 %
Halbtagesnote

Demonstrationskönnen

Variabler Skilauf   25 %
Halbtagesnote

Demo 1    25 %
Prüfungsfahrt

Demo 2    25 %
Prüfungsfahrt

Demo 3    25 %
Prüfungsfahrt



Es entstehen 6 Noten, da ein Mittelwert aus der RS-Note und der Geländenote gebildet wird.

Skitechnik

Sportliches Können

Technikprüfung RS 25 %
Halbtagesnote, RS-Ski (langer Ski)

Freie Abfahrt 50 %
Prüfungsfahrt

Gelände 25 %
Halbtagesnote

Demonstrationskönnen

Variabler Skilauf   25 %
Halbtagesnote

Demo 1    25 %
Prüfungsfahrt

Demo 2    25 %
Prüfungsfahrt

Demo 3    25 %
Prüfungsfahrt

Technikprüfung RS 25 %
Halbtagesnote, RS-Ski (langer Ski)

Gelände 25 %
Halbtagesnote

Somit entstehen 6 Noten für 

die Bedingung 4 von 6 Noten 

müssen gleich oder besser 

als 4,5 sein



Skitechnik – Beispiel 1

Sportliches Können

Freie Abfahrt 50 %
Prüfungsfahrt

Demonstrationskönnen

Variabler Skilauf   25 %
Halbtagesnote

Demo 1    25 %
Prüfungsfahrt

Demo 2    25 %
Prüfungsfahrt

Demo 3    25 %
Prüfungsfahrt

Technikprüfung RS 25 %
Halbtagesnote, RS-Ski (langer Ski)

Gelände 25 %
Halbtagesnote

2,0

3,0

2,0

5,0

5,0

4,5

Die Skitechnik ist nicht bestanden 

 = 3,0 



 = 4,75 



Skitechnik – Beispiel 2

Sportliches Können

Freie Abfahrt 50 %
Prüfungsfahrt

Demonstrationskönnen

Variabler Skilauf   25 %
Halbtagesnote

Demo 1    25 %
Prüfungsfahrt

Demo 2    25 %
Prüfungsfahrt

Demo 3    25 %
Prüfungsfahrt

Technikprüfung RS 25 %
Halbtagesnote, RS-Ski (langer Ski)

Gelände 25 %
Halbtagesnote

2,0

3,0

5,0

5,0

4,0

4,5

Die Skitechnik ist bestanden 

 = 3,75 

 = 4,25



Prüfungsergebnis – Übersicht (nicht vollständig)

MethodikSkite chnik

Skite chnik

Skite chnik

Skite chnik

Skite chnik

Skite chnik

Skite chnik

MethodikSkite chnik

Methodik

Methodik

Methodik

Methodik

Methodik

Methodik

Methodik

Theorie

Theorie

Theorie

Theorie

Theorie

Theorie

Theorie

Theorie

bestanden

Nachprüfung

Skitechnik

Nachprüfung

Skitechnik

Nachprüfung

Methodik

Nachprüfung

Theorie

Lehrgans–

wiederholung

Lehrgans–

wiederholung

Lehrgans–

wiederholung



Wir hoffen jetzt ist alles klar 

und wünschen euch viel Erfolg beim Lehrgang


